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Spormaggiore 2 aprile 2021

 Alla cortese attenzione del Gruppo di minoranza 

del consiglio comunale di Spormaggiore.

OGGETTO: Risposta interrogazione di data 18.03.2021 protocollo del comune N. 0001500 di data 
22.03.2021 avente come titolo: PARCO FAUNISTICO DI SPORMAGGIORE

La  società  Parco  Faunistico  di  Spormaggiore  srl  è  a  maggioranza  pubblica  con  una  forte
partecipazione privata (sia di singole persone che di aziende e associazioni del nostro territorio).
Prima di rispondere ai singoli quesiti mi preme fare presente che sia la manutenzione ordinaria
che  straordinaria  in  tutti  questi  anni  sono  state  eseguite  sempre  in  maniera  puntuale  e  con
altissimi  standard  qualitativi  e  su  questo  il  comune e  la  società  stessa  non hanno  mai  avuto
nessuna segnalazione in merito a criticità e disservizi.

Rispondo ai quesiti posti:

1. Gli interventi di manutenzione vengono decisi in perfetta autonomia dalla società Parco
Faunistico di Spormaggiore srl; dopo aver valutato come vengono effettuati detti interventi
di manutenzione (sempre puntuali e precisi) l’amministrazione comunale ha lasciato piena
autonomia  alla  società.  Ricordo che tra  l’amministrazione  comunale  e  la  società  Parco
Faunistico di Spormaggiore è in essere un contratto che definisce i vari rapporti tra i quali
anche la questione manutenzioni. Nello specifico articolo 4 si recita testualmente : “………



alla  società concessionaria  incombe l’obbligo di  manutenzione ordinaria  e straordinaria
dell’immobile e di quant’altro oggetto della presente concessione.";

2. Attualmente la società Parco Faunistico gestisce in modo autonomo l’area faunistica;  si
avvale di normali rapporti di lavoro per la gestione di alcune iniziative e di consulenze dove
non è possibile intervenire direttamente con attestati o risorse proprie (per esempio per
gestire  in  autonomia  il  punto  ristoro,  non  avendo  le  certificazioni  necessarie  ci  si  è
appoggiati ad una Cooperativa che fornisce solamente le certificazioni e di fatto fornisce
solo una partnership tecnica). Su questo ultimo punto la società sta pensando di formare
del personale proprio per gestire autonomamente anche questo aspetto;

3. Tutta la gestione del personale viene gestita in autonomia dalla società Parco Faunistico di
Spormaggiore srl che rispettando la normativa relativa alla trasparenza e all’anticorruzione
promuove avvisi di ricerca pubblici a tutti gli interessati;

4. L’amministrazione comunale ha avviato un progetto con il quale intende rinnovare tutta la
segnaletica; per quanto riguarda il Parco Faunistico e la relativa segnaletica sarà un accordo
tra le parti a stabilire modalità e tipologia della nuova segnaletica specifica;

5. Tutto quello che riguarda le iniziative pubblicitarie ed eventi inerenti il  Parco Faunistico
viene gestita direttamente dalla società stessa in accordo con l’assessore al turismo. 
La società annualmente redige un piano degli investimenti che viene presentato alla giunta
comunale, e presenta il bilancio con la relativa relazione dei lavori svolti, opere, eventi e
andamento  generale  del  parco.  Concludo  facendo  presente  che  tutte  le  decisioni  che
hanno  una  valenza  particolare  per  la  comunità   vengono  portate  all’attenzione
dell’amministrazione comunale.  Ricordo che fino a quando la normativa la permetteva la
società  era  formata  da  un  Consiglio  di  amministrazione  del  quale  facevano  parte
l’amministrazione comunale, i soci privati, la Proloco e il gruppo di minoranza e venivano
condivise  tutte  le  decisioni  importanti  e  strategiche  per  il  buon  funzionamento  della
società. Anche adesso l’Amministratore unico condivide in maniera totale le sue decisioni e
proposte con l’amministrazione comunale. 

f.to Il Sindaco 
Pomarolli Mirco
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